

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
и горсовета
Кемеровской
области

№ 51 (1511)

8 АПРЕЛЯ 1943 года, ЧЕТВЕРГ

Цена 20 коп.

Навести чистоту и порядок в городе

Весна вступила в свои права. Началось бурное таяние снега. Перед горкомхозом, НЖЧ, руководителями предприятий и организаций, уличными комитетами всталась задача — навести чистоту и порядок в городе: на территориях цехов, служебных и жилых домов, на улицах и площадях. Надо ликвидировать накопившуюся за зиму захламленность, убрать навоз, мусор, очистить тротуары, сделать и расчистить канавы для пропуска весенних вод.

Сохранение санитарного благополучия тыла является неосредственной помощью фронту. Это, к сожалению, у нас многие забывают. Взглядите на улицы г. Тайги. Тротуары сплошь покрыты сугробами грязного подтаявшего снега. Люди ходят по дороге. Даже на центральных улицах канавы забиты всяkim мусором и не пропускают воду. В безобразном состоянии дворы учреждений и предприятий местной промышленности. Не составляет исключения и усадьба самого горкомхоза.

Такую же неотрадную картину можно видеть на территории предприятий транспорта. Например в колесные мастерские нельзя пройти из-за наваленного там хлама. Горы мусора, разные неуважительные отходы можно видеть на территориях паровозного и вагонного депо. Руководители этих предприятий забыли указания XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Никакой деятельности не проявляет горкомхоз. Его рабочих не видно на улицах города. Если не принять срочных мер, через несколько дней многие даже центральные улицы, будут утопать в грязи. Необходимо немедленно организовать расчистку канав и обочин дворов.

Всякая захламленность и антисанитария в усадьбах многих коммунальных домов. Например, во дворе дома № 17 по Пролетарскому проспекту всюду разбросан навоз, куда попадают помои, везде валяется мусор. И таких примеров можно привести десятки.

Слабо борется за чистоту и порядок, за санитарное благоустройство города горисполком. Он выносит по этому вопросу не плохие решения, но выполнения их не требует и не проверяет.

Хорошо продуманный план, предусматривающий ответственность отдельных организаций и лиц за санитарное благоустройство учреждений, предприятий, той или иной территории, систематический контроль за выполнением этого плана, привлечение и соровой ответственности тех кто способствует созданию эпидемической угрозы — вот что может и должно обеспечить наведение чистоты и порядка в городе.

К очистке от грязи и снега улиц должно привлекаться само население и в порядке самодеятельности и в порядке трудовой повинности. Большую помощь здесь могут оказать уличные комитеты. У них уже есть опыт по привлечению населения на работы по благоустройству города. Этот опыт нужно полностью использовать.

Дружно возьмемся за наведение санитарного благоустройства в городе, на предприятиях, в учреждениях, во всех домах и квартирах. К дню пролетарского праздника 1 Мая земля и всюду должны быть чистота и образцовый порядок.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 апреля с. г. в 8 часов вечера, в клубе им. Ленина состоится 5 общегородской слет стахановцев военного времени.

Горком ВКП(б), горисполком

Каждый день приближает нас к великому пролетарскому празднику 1 мая. Трудящиеся города! Сильнее развертывайте предмайское социалистическое соревнование, досрочно выполним апрельский производственный план, образцово подготовимся к весенне-полевым работам.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 апреля

В течение 5 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

4 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с военными грузами, подавлены огнем 8 артиллерийских и минометных батарей противника.

Южнее Изюма наши войска вели оборонительные бои. Противник с утра возобновил атаки. Немецкие танки и пехота действовали с двух направлений, пытаясь обойти наши подразделения. Бойцы Н-ской части отбили атаки гитлеровцев, подбили 4 танка и уничтожили свыше роты немецкой пехоты.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. Огнем пехоты и артиллерии уничтожено до 200 солдат и офицеров противника.

Группа наших летчиков совершила налет на железнодорожную станцию в тылу противника. Налет был настолько внезапным, что немецкие зенитчики открыли беспорядочный огонь уже после того, как летчики сбросили бомбы и уходили от цели. В результате бомбардировки выведены из строя основные сооружения станции и разрушено железнодорожное полотно.

На Кубани наши войска в результате двухнедельных ожесточенных боев, неоднократно переходя

дивших в рукопашные схватки, завладели несколькими населенными пунктами. На другом участке наши части вели наступательные бои в сильно заболоченной местности. Советские бойцы ворвались в укрепленную полосу противника и заняли две линии его окопов. Пытались восстановить прежнее положение, гитлеровцы бросили в контратаку свыше полка пехоты. Контратака противника отбита с большими для него потерями. На поле боя остались сотни убитых и раненых немцев. Захвачено 4 орудия, 23 пулемета и другие трофей. Взяты пленные.

Южнее города Белого подразделение под командованием старшего лейтенанта Серебрякова ворвалось в расположение противника. Наши бойцы забрасывали гранатами несколько вражеских дзотов и уничтожили всех находившихся в них гитлеровцев.

Немецкий карательный отряд 27 марта, ворвался в одну деревню Калининской области и начал поджигать дома колхозников. Два партизанских отряда об'единенными силами атаковали немцев. Советские патриоты расселили каратель, уничтожив при этом 70 немецких солдат и офицеров. Партизаны захватили 1 орудие, 4 пулемета, миномет, 14.000 патронов и много мин. Группа калининских партизан пустила под откос немецкий эшелон. Разбиты паровоз и 30 вагонов с боеприпасами и военной техникой.

Вечернее сообщение 6 апреля

В течение 6 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

5 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлены огнем 7 артиллерийских и минометных батарей, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный состав противника.

Южнее Изюма противник неоднократно атаковал наши позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин. На другом участке огнем нашей артиллерии подбито 2 немецких танка, уничтожено 4 орудия и несколько пулеметов.

На Западном фронте наши войска укрепляли занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

В районе Чугуева противник силами до полка пехоты, при поддержке 20 танков, перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник поднял резервы и вывел атаковали наши позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения.

К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

На Кубани наш разведывательный отряд ворвался в населенный пункт, занятый противником. В ожесточенном уличном бою наши бойцы уничтожили более 100 гитлеровцев, заняли населенный пункт и захватили 2 орудия, 11 пулеметов, радиостанцию и склад боеприпасов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пинской области, разгромил два немецких полицейских участка. Уничтожено до 100 гитлеровцев. Захвачены у противника трофеи и секретные

документы. Другой отряд Пинских партизан организовал крушение немецкого воинского эшелона. В результате крушения разбиты паровоз и несколько вагонов. Уцелевшие 20 вагонов были обстреляны партизанами. При перестрелке убито 60 немецких железнодорожных чиновников.

Немецко-фашистские мерзавцы опустошили и разорили деревню Поломье, Смоленской области. Гитлеровцы не щадили ни женщин, ни детей. В деревне нет ни одной семьи, которая не пострадала бы от гитлеровских убийц. Учителницу Анну Конюхову бандиты расстреляли за то, что она оказала сопротивление немцу, пытавшему ее износиловать. Наладчи замутили и убили мирных жителей Михаила Степаненко, Александра Степаненко, Бориса Барсукова и его дочь, Василия Феоктистова, 12-летних ребят — Алексея Игнатова и Дмитрия Иванова. Зверским мучениям подвергли немцы 85 летнего старика Кожурова и его жену. На допросах немцы избили их требуя указать место нахождение партизан. Советские патриоты стойко перенесли все пытки, приняли мученическую смерть, но не выдали партизан и связанных с ними односельчан.

В районе Роттердама голландские патриоты подожгли немецкое нефтеплавильное судно. В Амстердаме группа голландцев взорвала здание немецкого центрального бюро по вывозу рабочих в Германию. Уничтожены все документы, а также списки голландцев, подлежащих принудительной отправке в германскую каторгу. На военном заводе близ Колхована рабочие, получив срочный военный заказ, выпустили сплошной брак.

Общественный смотр готовности к водоборьбе

Тут же устраняют недостатки

недостатки

По окопкам 24 и 25 дистанций пути организовано 16 общественных бригад. Они проверяют готовность всех объектов и сооружений к пропуску весенних вод. Многие недостатки устраняются тут же, в процессе смотра.

На 4 окопке общественная бригада обнаружила неоткрытые трубы от снега. Медалью было нельзя. Тут же организовали бригаду из 20 домашних хозяйств и путевых обходчиков, которая немедленно приступила к работе.

По 7 окопкам дистанции пути установлены, что нехватает 15 лопат. Бригада предложила изыскать их, что и было сделано. Сейчас окопкам имеет необходимое количество инструмента.

Есть еще отстающие участки

участки

На всех окопках Ангерской дистанции пути созданы общественные бригады, руководят которыми командиры окопков. Всего таких бригад организовано 12. Они проверяют готовность к пропуску весенних вод, наличие необходимого материала, инструмента.

На 8 окопке бригада под руководством т. Фирсова проверила готовность к водоборьбе инструмента, наличие потребного количества материала. Бригада установила, что коллектив окопка такие работы как открытие водопроводных труб, лотков, ковшов, водоотводных каналов полностью завершил.

Большое участие в подготовке к водоборьбе принимает общественность — домашние хозяйки. В порядке социалистической помощи транспорту уже отработано 480 часов.

Тщательную проверку произвели общественные бригады по 4, 6 и 7 скопоткам. Они дали путь целый ряд ценных советов и указаний.

По дистанции имеется много отстающих участков. Особенно не терпимое положение с подготовкой к водоборьбе на станциях Ангерская и Судженка, где дорожными мастерами т. Громов и Алексеев. На путях этих станций еще много неубранного снега и льда. На 270 километре на отделении бригадира т. Прудникова такие работы как открытие водопроводных труб, лотков, ковшов, водоотводных каналов полностью не открыты.

Бригады смотра сделали свои выводы и предложения. Они потребовали от начальника дистанции т. Зайцева в кратчайший срок устранил все недоделки, привлечь в порядке социалистической помощи к работе по уборке снега вторых членов семей.

Надеются на весенне

солнце

На путях станции Тайга еще лежит около 25.000 кубометров снега и льда. Вода заливает стрелки. Не смотря на это водоотводы открыты далеко не все. Уже на ряде участков можно видеть целое море воды. Залиты 4, 15 и другие пути.

Меры по приведению в порядок территории станции привимаются недостаточные. Здесь на уборке снега работают ежедневно не свыше 180 человек, а надо иметь не менее 500 рабочих.

Руководители дистанции пути очевидно надеются на весеннее солнце.



Красноармеец Гольдберг (слева) и политрук Семёнов готовят глыб с листовками для заброски их в расположение немецких войск.

Предмайское социалистическое соревнование

Взаимопомощь в труде

Прошлый месяц привнес нашему коллективу не плохие производственные успехи. План среднего ремонта пассажирских вагонов и задание по годовому осмотру мы выполнили.

Хорошо справился с выполнением плана оздоровительного ремонта вагонов пункт технического осмотра, где мастером т. Кривошенин. Два вагона отремонтировано сверх задания — в Сталинский фонд победы.

Своими производственными успехами мы во многом обязаны славной традиции томских вагонников оказывать друг другу социалистическую взаимопомощь. Когда сборный цех отстал в выполнении своего производственного задания, ему на помощь пришел коллектив пункта технического осмотра. Стакановцы пункта выполнили большой объем сборочной работы. В результате оба цеха справились с заданиями.

Передовая смена, где бригадиром т. Зайцев, по своей инициативе отремонтировала укрупненным ремонтом 8 вагонов и оказала социалистическую помощь по выполнению срочного задания пассажирскому цеху. Всегда готовы прийти за помощь отстающим слесари т. Иванюк, Жаров, Нестеров, столяр т. Водяникин и другие наши стакановцы. Они знают, что помочь товарищу по работе, это значит оказать помощь фронту.

В дни предмайского соревнования у нас всемерно используются местные ресурсы. Мы стараемся экономить на большом и малом. Каждый кусок железа, чугуна, проволоки прибираем и используем с наибольшей пользой для производства. Только за март мы употребили в дело около 4.000 килограммов отходов металла.

В нашем производстве много расходуется краски. По инициативе самих рабочих было решено этот ценный фабрикат вырабатывать самим. Нашли в окрестностях города подходящую глину, освоили способ приготовления краски и сейчас с успехом применяем ее в работе. От централизованного снабжения краски совершенно отказались.

Успешно выполнив мартовское производственное задание мы решили к 15 апреля выпустить из среднего ремонта 5 вагонов сверх плана. С этой задачей наш коллектив справится.

А. Щетинин.

Начальник Томского вагонного участка.

Что нам обеспечивает успех в работе

Наш коллектив не знает поражений в работе. Из месяца в месяц мы перевыполняем производственную программу.

Мы на своем производстве ввели заводской метод работы. Притирку клапана делает один слесарь, разборку — другой, сборку — третий и т.д. Все идет как бы по конвейеру. Точное соблюдение технологического процесса обеспечивает нам успех в работе. Время положенное на выполнение отдельных операций мы скращаем в два и даже три раза.

Среди рабочих автоконтрольного пункта широко развернуто предмайское соревнование. Мы взяли обязательство к 1 мая выполнить пятимесячную производственную программу. Это заставляет каждого из нас работать не считаясь со временем.

Разбег для выполнения взятого обязательства у нас есть. За март мы дали сверх плана 180 штук воздухораспределителей, тридцати вагонам сверх задания произведены на ревизия автотормозов.

Готовятся к конференции молодых рабочих

17 апреля будет проходить конференция молодых рабочих предприятий Тайгинского отделения. Комсомольцы и молодежь паровозного депо готовятся к этому дню напряженнее работают у станков, повышают производительность труда. Каждый стремится к высоким показателям в работе завоевать право быть участником конференции.

Больших успехов в работе добилась комсомольско-молодежная группа подъемочного цеха, где группоргом т. Сазонов. Сам группорг выполняет норму выработки на 170 процентов. Слесари т. Завраков, Кравченко и другие являются двухсотниками. Группа т. Сазонова первой в паровозном депо организовала сбор и реставрацию инструмента для железных

дорог освобожденных от немецких оккупантов.

С отличными производственными показателями встречают конференцию комсомольцы и молодежь литечного цеха. Среди молодых литечников много двухсотников и трехсотников. Особенно хорошо работают формовщики т. Пономарева, Арышева, Яковлева и другие.

Полтора месяца тому назад стала учиться профессии формовщица девушка т. Марьянова. Товарищи по работе оказали ей помощь. Сейчас т. Марьянова систематически перевыполняет задания. Молодым рабочим и работникам паровозного депо будет о чем рассказать на своей конференции.

Н. Сологуб.
Инструктор политотдела по комсомольской работе.

30 ЛЕТ НА ТРУДОВОМ ПОСТУ

2 апреля коллектив станции Тайга отметил 30 летний юбилей работы на транспорте стрелочника Ефима Ильича Канашина. За все это время он не допустил ни одной аварии или задержки поезда.

В дни отечественной войны т. Канашин широко внедряет среди молодежи лунинские методы тру-

да. Командиры станции т.т. Майков, Михаевок. Глушков — бывшие ученики Ефима Ильича.

Коллектив станции пожелал т. Канашину дальнейших успехов в его производственной деятельности.

Н. Шамов.
Секретарь центрального Тайга.

Передовой профорг

Патриотический подъем масс должен быть возглавлен профсоюзными организациями. Они обязаны быть вожаками предмайского социалистического соревнования. Оперативное руководство соревнованием, повседневный контроль за выполнением взятых обязательств, помочь отстающим, широкое распространение опыта передовиков — таковы требования предъявляемые каждому профсоюзу.

Профорг передовой комплексной бригады промыщечного цеха паровозного депо Тайга т. Швецов выполняет эти требования. Он оперативно руководит соревнованием, личным примером показывает как нужно работать в суровые дни Отечественной войны.

Все члены профгруппы т. Швецова — активные участники социалистического соревнования. Каждый взял на себя конкретное обязательство и с честью его выполняет. Ежедневно подводятся итоги работы. Коллективно намечаются мероприятия направленные к тому, чтобы бригада имела возможность сегодня работать лучше чем вчера, а завтра лучше чем сегодня.

Раз в месяц т. Швецов делает проверку выполнения обязательств всеми рабочими бригады. Он сам рассказывает об опыте передовых стакановцев, вскрывает причины отдельных промахов в работе, мобилизует членов своей профгруппы на еще более самоотверженный труд.

Большинство рабочих бригады — двухсотники. Слесари т. Михайлов, Хряничкин, Плещков и другие свои задания в среднем выполняют на 250 процентов. Большое внимание уделяется повышению квалификации молодых рабочих. Каждый стакановец передает им опыт своей работы.

Профорг т. Швецов уделяет повседневное внимание вопросам быта рабочих. Он знает кто как живет, кто в чем нуждается. Если т. Швецов сам не в состоянии разрешить тот или иной вопрос бытового порядка он обращается в местком.

Слесарь т. Плещков нуждался в диетическом питании. Об этом узнал профорг. Были приняты меры и сейчас т. Плещков получает диетическое питание.

Большую заботу проявляет профорг о подготовке членов своей профгруппы к городским работам. Он проводит учет земли, оказывает помощь в приобретении семян.

Другим профоргом есть почему у т. Швецова,

И. Пасюков.
Председатель месткома паровозного депо Тайга.

лучших педагогов.

Зав. учебной частью школы № 34 т. Москалев называла педагогов своего коллектива, которые на деле показали свое стремление в дни отечественной войны работать только отлично. К таким относятся т.т. Синицына, Цапов, Ребенкова, Хотяя, Холкина.

Директор школы № 32 т. Мищенко в своем выступлении сказала, что на работе школы отражается необдуманная перетасовка кадров.

— В нашей школе, — говорит она, — был военрук т. Красовский. Он хорошо организовал кружковую работу. Вдруг неожиданно т. Красовский переводят в другую школу. Нам же дали военрука совершенно не подготовленного к школьной работе.

По докладу т. Валединской так же выступили т.т. Белых (завуч школы № 32) и другие.

После прения председатель горисполкома т. Сироков зачитал постановление горкома ВКП(б) и горисполкома о вручении переходящего красного знамени коллектива школы № 82, имеющей лучшие показатели в третьей четверти учебного года.



Ремонт скотного двора в колхозе им. 8 марта (Козоменский район, Ивановская область).

Налеты немецкой авиации на районы Ленинграда

3 и 4 апреля немецкая авиация пыталась совершить налеты на объекты в близи Ленинграда и на город Ленинград. В город проникли единичные самолеты, которые беспорядочно сбросили бомбы, причинив незначительный ущерб. В воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии сбито 42 немецких бомбардировщика. Наши потери — 7 самолетов.

Налет авиации союзников на Неаполь и Палермо

ЛОНДОН, 6 апреля. (ТАСС). Канадофициально сообщается, вечером 4 апреля тяжелые бомбардировщики союзников вновь совершили налет на Неаполь. В ночь на 4 апреля, атаке подверглись военные объекты Палермо. Отмечен ряд прямых попаданий. Все самолеты союзников вернулись на базы.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

4 апреля английские самолеты потопили у побережья Норвегии шедшие в караване 3 торговых судна противника. Вблизи Юнкерска был потоплен в тот же день вооруженный траулер. 13 человек из его команды взяты в плен.

За время оккупации немцы захватили в Норвегии все национальные богатства страны, общая стоимость которых определяется в 9 с лишним миллиардов крон. Кроме этого оккупанты выкачивают из Норвегии огромное количество продовольствия. Реквизированы без всякой компенсации 1.000 предприятий, муниципальных зданий, земельных участков, весь автомобильный и водный транспорт, рыболовный флот и вся радиосеть.

США подписал с Кубой договор о закупке 2.700.000 тонн сахара производства 1943 года. В прошлом году США закупил весь урожай кубинского сахара в 4.000.000 тонн.

С началом войны в Англии было отремонтировано или переоборудовано свыше 30.000 различных судов. Отремонтированы и возвращены в строй торговые суда общим водоизмещением в 10.000.000 тонн. Повышенность выполнена также программа строительства судов.

В США успешно заканчиваются испытания нового эсминца «Бритон». Он снабжен противоминными приспособлениями последнего типа, оборудован новыми паровыми котлами и дизельными двигателями.

(ТАСС).

Ответственный редактор
В. А. МОСКАЛЕВ.

На общегородском собрании учителей

ОТЛИЧНО ЗАВЕРШИМ УЧЕБНЫЙ ГОД

5 апреля в горпаркабинете состоялось общее собрание учителей т. Тайга. С докладом об итогах третьей четверти 1942—43 учебного года выступила заведующая горОНО т. Валединская.

— Наши успехи — говорит т. Валединская, — очень незначительны. Недостатков в деятельности школ больше чем положительных сторон. Многие школы плохо болели за отличную успеваемость. Средняя успеваемость равна 88,6 процента. Это не совсем утешительный показатель.

Самую низкую успеваемость имеют школы № 31 (директор т. Романова) и № 29 (заведующая т. Могильникова). Передовой является школа № 32 (директор т. Мищенко). Здесь в четырех классах стопроцентная успеваемость. В этом большая заслуга классных руководителей тт. Славкиной, Петровой, Ковалевой, Скурихиной и всего коллектива.

Докладчик назвал самые слабые места в работе школ: недостаточная борьба за успеваемость, за выполнение закона о всеобщем, отсутствие должной воспитательной и внешкольной работы.

Все еще плохая связь с родителями учащихся. Родительские собрания бывают очень редко. Недоговорическая пропаганда среди родителей не развернута.

Соревнование между школами носит формальный характер. Например школы №№ 2 и 34 заключили договор на соревнование, но до сих пор его не проверяли. Мало заботы у директоров и заведующих о порядке в школах.

Там можно встретить антисанитарию и другие безобразия.

Докладчик рассказал о задачах стоящих перед коллективами педагогов в IV четверти учебного года.

— Наш местком, — сказала т. Лебедева, — помог повысить успеваемость. Он организовал повторение прошедшего, помочь отстающим уч-

ящимся, приложить все усилия к тому, чтобы повысить успеваемость и на отлично завершить учебный год.

Тов. Валединская призвала педагогов, заведующих и директоров школ по-деловому взяться за подготовку к огородной кампании.

Выступившая по докладу зав. учебной частью школы № 2 т. Алексеева рассказала о том, как их коллектив боролся за ликвидацию отставания, которое школа допустила во второй четверти.

— Требовались большие усилия, — говорит она, — чтобы добиться 90 процентов успеваемости. Мы эти усилия употребили и вывели школу из числа отстающих. Очень плохо, что между коллективами школ нет обмена опытом работы. Это мешает нам хороший метод работы преподавателя сделать достоянием всех учителей города.

Педагог школы № 2 т. Лебедева в своем выступлении, подчеркнула важность участия в работе школы профсоюзной организации.

— Наш местком, — сказала т. Лебедева, — помог повысить успеваемость. Он организовал разбор уроков и передачу опыта работы